
 
 

 

 
Workshop na téma „Aktuální vývoj problematiky dluhů  

a dluhového poradenství“ 

 

Dne 13. 10. 2014 se konal workshop v rámci realizovaného individuálního projektu 

Olomouckého kraje „Zajištění integrace příslušníků romských komunit v Olomouckém 

kraji II“, reg. č. CZ.1.04/3.2.00/15.00016, který je spolufinancován Evropským 

sociálním fondem prostřednictvím Operačního programu Lidské zdroje a 

zaměstnanost a státním rozpočtem České republiky. Cílem, v pořadí druhého, 

workshopu bylo představit a diskutovat nové trendy v oblasti dluhů a dluhového 

poradenství. Workshopu, který se konal v prostorách Krajského úřadu Olomouckého 

kraje, se zúčastnili zástupci poskytovatelů sociálních služeb z tohoto projektu, 

Krajského úřadu Olomouckého kraje a společnosti SocioFactor s.r.o. 

Problematika dluhů stále nabývá na důležitosti a zásadním způsobem ovlivňuje 

životní situaci klientů, kterým jsou poskytovány sociální služby v rámci tohoto 

projektu. Navíc v současnosti dochází ke změnám v této oblasti, a to jak 

legislativním, tak i v chování některých soukromých společností, jejichž podnikání 

s dluhovou problematikou souvisí. Volba tématu a cíle workshopu tak reagovala na 

problémy, se kterými se poskytovatelé setkávají u svých klientů v čím dál tím větší 

míře. 

Za tímto účelem byl na workshop pozván expert na tuto oblast - Daniel Hůle, který se 

mj. dlouhodobě a aktivně snaží přispívat ke kultivaci trhu s nebankovními půjčkami. 

Po krátkém úvodním představení dostal prostor pro svou prezentaci s názvem 

„Lichva – soukromý či státní byznys?“, ve které se věnoval novým trendům v této 

oblasti, ale také novým potenciálním hrozbám. Již během této prezentace účastníci 

z řad poskytovatelů sociálních služeb aktivně vystupovali a s přednášejícím 

diskutovali některé problémy a aspekty své činnosti. Druhá část workshopu, která 

byla věnovaná společné diskuzi a možnosti konzultací problémů, se kterými se 

poskytovatelé setkávají, tak plynule navázala na prezentaci. Zajímavou diskusi 

vyvolalo především téma Indexu predátorského úvěrování/Indexu etického 

úvěrování, resp. způsobu jeho sestavení, v níž se ukázaly různé pohledy účastníků 

workshopu na poskytování půjček a na důsledky, které mohou nastat v případě 

prodlení se splácením. Poskytovatelé tak získali možnost podělit se o své zkušenosti 

z terénu.  Závěr pak tvořilo zamyšlení nad konotacemi, které ve společnosti vzbuzuje 

pojem lichva. 

Účastníci workshopu obdrželi propagační předměty projektu. 


